

百亿交叉持股 阿里苏宁闪电结盟

新商业生态将引发传统渠道价值重估

□本报记者 王荣

“整个谈判就2个月，期间就跟张近东见了2次。”马云对记者透露，此次与苏宁合作决策时间很短。

停牌一周多的苏宁云商8月10日下午公告称，阿里巴巴集团将投资约283.43亿元人民币参与苏宁云商的非公开发行，占发行后总股本的19.99%，成为苏宁云商的第二大股东。与此同时，苏宁云商将以140亿元人民币认购不超过2780万股的阿里巴巴新发股份。

苏宁云商表示，引进阿里巴巴是提升商品与服务的用户体验，改进物流与供应链的运营效率。阿里巴巴董事局主席马云则称，线上、线上的融合将打造未来新型的中国商业生态，引领中国零售行业变革提效。

双方期待深度融合

阿里巴巴给苏宁云商283亿元现金支持，主要用于门店以及物流建设。公告显示，物流平台建设项目拟投入募集资金87.33亿元，其中，自动化拣选中心建设项目25.05亿元，区域配送中心建设项目27.28亿元，物流运营项目35亿元；苏宁易购云店发展项目拟投入募集资金100.61亿元，主要用于租赁店项目、改造店项目、购置店项目以及苏宁易购云店品牌推广项目。募集资金还将用于互联网金融项目、IT

央企整合预期再升温

□本报记者 汪珺

因控股股东筹划重大事项，中远系、中海系6家上市公司8月10日起停牌。于是，央企整合预期再次升温，周一央企改革概念股集体上涨，并带动中国股市全线大涨。

国企改革是全面深化改革的重要战略部署，而央企改革又是国企改革的排头兵。今年以来，无论是高层表态还是资本市场实际行动，种种迹象表明，央企改革无论从政策面还是实操面，都有望在年内获得重大突破。

多家券商对央企改革路径进行了大胆猜想：基于产能输出、参与全球竞争、强强联合等目标，建材、水泥、钢铁、有色、煤炭、航运、船舶制造、军工等产能过剩行业将是央企整合的重点；集团资产注入、并购重组、设立产业基金、引入战略投资者、股权激励等方式，将会是二级市场较为偏好的做法；六家央企及旗下中港澳两地34家上市公司或将成为先行部队。

改革思路明确

“推进国有企业改革，要有利于国有资产保值增值，有利于提高国有经济竞争力，有利于放大国有资本功能。”——高层表态为国企改革确立了价值判断标准。

□本报记者 任明杰

成飞集成8月10日晚公告称，公司控股股东中航锂电（洛阳）有限公司与常州市金坛区人民政府于8月9日签署《共同投资“中航锂离子动力电池项目”合作意向协议》，中航锂电拟与金坛政府合作在江苏

项目，以及偿还银行贷款、补充流动资金。

苏宁云商预计，物流平台项目建成后，通过大型先进的自动化存储、分拣设备及配送设备，能彻底改变传统的物流作业模式，最终实现针对门店B2B、电商B2C、快递、退货、中转、调拨等物流功能的自动化，达到“共享库存、合并运输、共同配送”的目标。

苏宁易购云店则是新一代实体门店。按照公司定位，新门店是公司互联网转型、O2O深度融合模式落地的平台载体，也是公司未来最重要的线下流量入口。

此次阿里入股，苏宁云商称之为引入战略投资者。签署战略协议后的阿里巴巴和苏宁云商，将携手整合双方优势资源，利用大数据、物联网、移动应用、金融支付等手段打造O2O移动应用产品，创新O2O运营模式。

据介绍，双方将尝试打通线上线下渠道，苏宁云商辐射全国的1600多家线下门店、3000多家售后服务网点、5000个加盟服务点以及下沉到四五线城市的服务站，将与阿里巴巴强大的线上体系实现无缝对接。

未来苏宁物流将成为菜鸟网络的合作伙伴，合作后的物流几乎覆盖全国所有2800个区县，服务阿里巴巴和苏宁，未来亦有望向第三方开放。截至目前，苏宁物流拥有452万平方米仓储面积，4个航空枢纽，12个自动化分拣中心，660个城市配送中心，10000个快递点。

就在阿里巴巴入股苏宁云商之前，永辉超市8月7日披露的定增对象中出现了京东。

京东将以42亿元入股永辉超市，持有后者10%的股权。

在永辉超市计划的64.6亿元募资中，55亿元将投向连锁超市门店项目，计划在未来三年新开225家门店；5亿元投向生鲜冷链物流系统发展项目；4.6亿元投向福州南通物流配送中心建设。

平安证券分析师认为，双方战略合作，可以实现供应商共享、跨境电商商品引入、联合采购，有利于进一步打通

供应链层级、扩充品类、提升商品毛利率。

永辉在生鲜直营、本地化采购方面的优势，可

以弥补京东食品生鲜运营短板；京东的线上

流量优势、移动互联网布局和强大的电商物

流能力，能够放大永辉线下门店、供应链体

系价值。

海通证券分析师也指出，阿里和京东不

会去构建资产太重的线下渠道，苏宁、永辉

超市也难以建设一个流量巨大的平台，而互

实体渠道价值重估

“竞争只是商业的一部分。”马云指出，互联网与实体必然走在一起，互联网公司的机会未来30年一定在线下，而传统企业或者线下企业的希望一定是在线上，双方在未来30年必须建立一个新的商业业态。

此前，传统零售企业率先受到电商的冲击，与互联网公司竞争激烈。但是，最近京东与阿里巴巴的行动，似乎打破了过往的界限。

就在阿里巴巴入股苏宁云商之前，永辉

超市8月7日披露的定增对象中出现了京东。

京东将以42亿元入股永辉超市，持有后者10%的股权。

在永辉超市计划的64.6亿元募资中，55

亿元将投向连锁超市门店项目，计划在未来

三年新开225家门店；5亿元投向生鲜冷链物

流系统发展项目；4.6亿元投向福州南通物

流配送中心建设。

平安证券分析师认为，双方战略合作，可

以实现供应商共享、跨境电商商品引入、联合

采购，有利于进一步打通供应链层级、扩充品

类、提升商品毛利率。

永辉在生鲜直营、本地化采购方面的优势，可

以弥补京东食品生鲜运营短板；京东的线上

流量优势、移动互联网布局和强大的电商物

流能力，能够放大永辉线下门店、供应链体

系价值。

海通证券分析师也指出，阿里和京东不

会去构建资产太重的线下渠道，苏宁、永辉

超市也难以建设一个流量巨大的平台，而互

联网与实体店结合能集合各自优势，激活各自资源，打通商品、供应商、客户资源、售后服务、入口、物流、信息技术、互联网金融，从而优化产业链，提升商品丰富度和品质，降低价格，改善服务。

马云表示，参与实体经济对互联网企业也是挑战，双方合作的结果未必一个月就能看到，甚至两个月三个月都未必能看到结果，但是只有实体经济和互联网互相欣赏、配合，才能够打造未来新型的中国商业生态。

资本推手多方博弈

值得注意的是，此次阿里巴巴入股的时点，正好在弘毅持有苏宁云商股票解禁后不久。

2012年7月6日，弘毅投资以12.15元/股的约定价格入股苏宁电器，认购苏宁电器增发的9876.54股，出资金额12亿元，锁定期36个月。其时，苏宁股价为8.5元。

弘毅投资成立于2003年，是联想控股成员企业中专事股权投资及管理业务的公司。弘毅投资的董事长，就是联想控股有限公司的董事长柳传志。

更有消息传出，就在弘毅投资入股苏宁之前，阿里巴巴为从雅虎手中回购股权寻求融资曾找过弘毅投资，让弘毅选择：投苏宁还是阿里巴巴？但最终弘毅放弃了阿里而选择苏宁。

阿里巴巴此次入股的定增价格为15.23元/股，略高于弘毅当时参与的增发价格。

■ “新三板”动态

纽威科技上半年净利增逾6倍

纽威科技（832304）8月10日晚发布2015年半年报。上半年，公司实现营业收入2110.71万元，同比增长224.31%；实现归属于挂牌公司股东的净利润226.20万元，同比增长63.9%。

公司称，公司本期营业收入较上年同期增长较快，显示公司前期开拓市场业务的成效显著。报告期内公司的期间费用较上年同期增加156.68%，主要是公司的管理团队和销售团队在不断扩大和完善，以及公司加大了对设计研发部门的投入。公司的业务量有明显增加，客户资源更加优化，由小客户逐步向集团公司、上市公司等类型的大客户群转变，单笔订单金额也随之变大，公司的市场竞争力不断增强。净利润同比大增的主要原因在于营业收入增长的幅度远高于期间费用增长的幅度，并且毛利率较上年同期增长了4.96%。经营活动产生的现金流净额较上年同期增长127.98%，主要原因系销售商品、提供劳务收到的现金净额较上期增长了105.76%所形成。（任明杰）

移动网游戏高增长

天舟文化上半年净利增两倍多

天舟文化8月10日晚发布2015年半年度报告。报告期内，公司实现营业收入2.26亿元，同比增长29.36%；实现归属于上市公司股东净利润8011.86万元，同比增长222.82%；基本每股收益0.19元。

移动网游戏利润的大幅增长，是公司中期业绩继续保持大幅增长的主要因素。天舟文化表示，报告期内驱动业务收入增加的具体因素为：公司紧密围绕文化教育领域整合资源，加快业务和市场拓展，加速传统出版与移动互联网、新媒体的融合发展，大力发展移动互联网游戏、数字出版等业务，确保公司持续稳定增长。其中，移动网游戏利润的大幅增长是公司中期业绩继续保持大幅增长的主要因素。上半年，公司移动网游戏业务营业收入1.21亿元，同比增长340.81%，实现净利润6825.26万元，同比增长349.19%。

公司预计，今年1—9月份累计归属于母公司净利润比上年同期增幅较大，主要是移动网游戏业务利润的增长长。（欧阳春香）

中文在线拟建泛娱乐生态系统

中文在线8月10日晚公告，拟非公开发行股票数量不超过3000万股，募资总额不超过20亿元，扣除发行费用后将用于基于IP的泛娱乐数字内容生态系统建设项目、在线教育平台及资源建设项目和补充流动资金。此次非公开发行的定价基准日为发行期首日。

募投资金中，9.7亿元将投入基于IP的泛娱乐数字内容生态系统建设项目。项目建设期为3年，主要投向版权采购、推广支出、文学平台升级建设、衍生品加工和铺底流动资金等。项目建成后，公司签约作者及文学作品数量将大幅增加，公司业务将向下游延伸，全程参与到作品版权改编的各个环节，初步形成“泛娱乐”生态系统。

9.7亿元将投入在线教育平台及资源建设项目，主要建设面向教育领域的、基于数字化教材教辅的学习支持及数字阅读平台。公司将通过直接投入、增资子公司等方式进行项目建设，构造全面的在线教育服务体系，全面进入数字化教材教辅、数字化教育阅读产品等数字教育出版领域。（欧阳春香）

上海绿新推电子烟新品

8月10日，上海绿新控股子公司上海绿馨电子科技有限公司举行新品发布会，发布电子气体口香糖等新产品。上海绿馨的全线产品将于9月3日在天猫网店上线，北京的体验旗舰店则将于8月19日开张营业。

发布会现场，上海绿馨还与KMG International Ltd.（以下简称“KMG”）签署战略合作协议。在合作项目下，上海绿馨将负责为KMG的客户Breathe生产制造符合国际标准并具有竞争力价格的电子烟产品。

上海绿新希望借助电子烟业务，实现公司业务结构的创新转型。公司电子烟业务2014年实现营业收入3099.99万元，毛利率为21.04%；今年该业务预计将有不小幅度的上升。（徐金忠）

成飞集成拟投建动力电池项目

省常州市金坛区华罗庚产业园共同投资建设“中航锂离子动力电池项目”，项目规划用地1000亩，总投资预计125亿元，建成后将形成120亿瓦时的锂离子动力电池年生产能力。

公告称，项目分三期建设，第一期投资25亿元，占地200亩，建成后形成20亿瓦时

的锂离子动力电池年生产能力。首期投资实施后，根据投资实施进展及市场情况再确定开展二、三期投资。金坛政府将引入作为主要出资人的投资公司与中航锂电共同出资成立项目公司，作为项目的实施主体。项目公司注册资本不超过40亿元，中航锂电以现金和技术等无形资产出资，比例不

低于30%。

公司表示，国内新能源汽车市场的快速发展，储能行业的兴起，形成动力电池产业的巨大市场需求。在此良好的发展机遇下，子公司中航锂电与金坛政府共同推进锂离子动力电池项目的合作，将为其在新一轮的市场竞争中取得优势地位打下基础。

□本报记者 任明杰

成飞集成8月10日晚公告称，公司控股股东中航锂电（洛阳）有限公司与常州市金坛区人民政府于8月9日签署《共同投资“中航锂离子动力电池项目”合作意向协议》，中航锂电拟与金坛政府合作在江苏

省常州市金坛区华罗庚产业园共同投资建设“中航锂离子动力电池项目”，项目规划用地1000亩，总投资预计125亿元，建成后将形成120亿瓦时的锂离子动力电池年生产能力。首期投资实施后，根据投资实施进展及市场情况再确定开展二、三期投资。金坛政府将引入作为主要出资人的投资公司与中航锂电共同出资成立项目公司，作为项目的实施主体。项目公司注册资本不超过40亿元，中航锂电以现金和技术等无形资产出资，比例不低于30%。

公司表示，国内新能源汽车市场的快速发展，储能行业的兴起，形成动力电池产业的巨大市场需求。在此良好的发展机遇下，子公司中航锂电与金坛政府共同推进锂离子动力电池项目的合作，将为其在新一轮的市场竞争中取得优势地位打下基础。

岗位职责：1.拓展战略新兴产业投资机会，寻找和筛选有潜力的投资项目；2.协调组织潜在投资项目可行性研究论证；3.牵头组织项目尽职调查，价值评估，交易结构设计，项目投资谈判并实施项目投资；4.协调组织项目投后管理，对被投资企业经营情况及价值变动情况进行跟踪分析；5.研究制订被投资企业与集团主业相关主体重组、整合方案并推动实施。

岗位要求：1.大学本科及以上学历，金融、投资、会计等相关专业，同时具备理工或法律专业背景者优先；2.具有5年以上投资并购和资本运作经验，能够发掘或提供能源、新技术在能源领域应用（如能源互联网、微网、储能等）或投资经验者优先；3.牵头完成5个及以上相关课题研究，对能源电力行业领域有全面、系统和深入的研究积累。

4.高级研究员（产业并购方向）1人

岗位职责：1.拓展战略新兴产业投资机会，寻找和筛选有潜力的投资项目；2.协调组织潜在投资项目可行性研究论证；3.牵头组织项目尽职调查，价值评估，交易结构设计，项目投资谈判并实施项目投资；4.协调组织项目投后管理，对被投资企业经营情况及价值变动情况进行跟踪分析。

岗位要求：1.大学本科及以上学历，具备经济学和新兴产业相关专业背景者优先，英语CET-6及以上水平；2.具有5年以上战略新兴产业投资经验或行业背景，精通一个或多个子行业（如：节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新

场变化趋势，深入产业链调研，发现潜在投资机会，为公司产业投资提出战略方案；4.建立并持续更新行业数据库。

岗位要求：1.硕士研究生及以上学历，具备较高英语水平，具有能源相关类专业背景，理工与经济管理类双重背景者优先；2.具有5年及以上能源行业研究或战略规划类工作经验，有大型专业机构相关行业研究、熟悉能源领域新技术（如能源互联网、微网、储能等）或投资经验者优先；3.牵头完成5个及以上相关课题研究，对能源电力行业领域有全面、系统和深入的研究积累。

6.高级研究员（产业并购方向）1人

岗位职责：1.负责为集团公司范围内企业并购和重组提供顾问服务（包括方案设计、项目可行性分析、财务计划、融资方案等），协助集团公司成员单位发现目标；2.制定公司发展相关的并购重组业务策略，根据业务布局对相关产业或业务进行研判，提供合理优质的项目建议书。

岗位要求：1.硕士研究生及以上学历，金融、法律专业，具有一定的财务管理知识；2.具有3年及以上投资并购领域工作经验，熟悉企业经营管理及公司运作流程，牵头过成功的并购项目，其中参与过上市公司收购兼并项目者优先；3.能把握国内外经济形势变化，对宏观调控、行业变化等具有一定敏感度。

2.招聘岗位

招聘工作坚持公开、公平、公正的原则，按照发

布公告、网投简历、简历筛选、信息复核、面试、人员审定和结果公布等程序进行。

3.报名时间及方式

应聘者请于2015年8月18日前，在“智联招聘”官方网站投递简历并保证所填信息完整、真实。应聘者报名材料不再退回。

4.相关事项

1.公司将为引进人才提供具有一定市场竞争力的薪酬待遇。

2.引进人才将与公司签订劳动合同，首次劳动合同期限为1年，期满后根据情况确定是否续签。</